



省委宣传部在广东广播电视台发布“南粤楷模”禤国维先进事迹

“皮肤圣手”祛难症五十载

□本报记者 朱琳



图为南粤楷模禤国维(中)在发布现场
陈平 摄

“今天的夜诊我去不了了,快去停号,别让病人白等……”听到国医大师禤国维昏迷7天后醒来的第一句话,在场的观众禁不住落下眼泪。这是2016年12月30日下午,在广东广播电视台“南粤楷模”发布厅内禤国维的学生李聪讲述中最令人动容的一幕。此时,省委宣传部在这里向全社会公开发布第七批“南粤楷模”禤国维、赵天金、朱嘉伟先进事迹。广州中医药大学首席教授、省中医院原副院长兼皮肤科主任禤国维获授“南粤楷模”荣誉称号。

省委常委、宣传部部长慎海雄为“南粤楷模”颁发证书,省委宣传部巡视员、省文明办主任顾伟义,省卫生计生委主任段宇飞,省中医药局局长徐庆锋,省中医院党委书记翟理祥、院长陈达灿,广州中医药大学副校长林彬等出席录制活动。

发布现场以视频短片、见证人讲述、现场采访、宣读颁奖词等形式,生动展现“南粤楷模”的感人事迹。发布活动同步在互联网上进行现场直播。广东卫视于1月4日播出此期《南粤楷模发布》节目。

80岁高龄每周出诊6天

段宇飞为我省第6批援加纳医疗队出征送行

南方医科大学组派整批援外医疗队

本委讯 日前,我省第6批援加纳医疗队已踏上征程。出行前,省卫生计生委于2016年12月16日召开第6批援加纳医疗队出征欢送会。省卫生计生委主任段宇飞、南方医科大学副校长张玉润出席欢送会并讲话。

段宇飞表示,援外医疗工作不仅是国际医疗援助,更是为国家的总体外交服务。南方医科大学党委高度重视,迅速成立了工作组,

成援助任务;当好文化使者,传播中非友谊。他叮嘱队员,要注意安全,遵守纪律,安排好生活。段宇飞强调,一定要发挥党支部的战斗堡垒作用,带好这支队伍。派员单位要做好后勤保障,为队员排忧解难。

张玉润表示,援外医疗工作不仅是国际医疗援助,更是为国家的总体外交服务。南方医科大学党委高度重视,迅速成立了工作组,

(粤卫信)

由学校医院管理处牵头统筹组队事宜。各附属医院以国家利益为重,选派出一支思想觉悟高、身体素质好、业务能力强的队伍。今后南方医科大学将持续关注员工工作和生活情况,做好后勤保障工作,当好队员的坚实后盾。

据悉,这是我省首批由高校整批承派、南方医科大学组派共11人的援外医疗队。

(粤卫信)

“智慧医疗”远程影像诊断项目投入使用

18家医院实现远程影像诊断互联互通

揭阳讯 近日,揭阳市“智慧医疗”远程影像诊断项目启动仪式在揭西县人民医院举行。该项目的启动将促进揭阳市医疗卫生机构医疗数据的互联互通,实现区域医疗资源共享。

启动仪式上,揭西县人民医院现场演示远程影像诊断平台的操作流程。利用揭阳移动光纤线路,揭西县人民医院的放射科医生登陆揭阳市“智慧医疗”远程影像诊断云平台,实时处理来自揭西县金和镇卫生院和揭西县五经富骨伤科医院的远程影像诊断需求。

据介绍,该市“智慧医疗”远程影像诊断项目于2016年初被确定为揭阳市十件民生实事之一,同时也是揭阳市政府与揭阳移动共同推进落实“互联网+”项目之一。远程影像诊断云平台于2016

年4月份建设完成,并选取了市、县、镇部分医疗机构进行试点,利用揭阳移动的光纤线路搭建安全、快速的业务专网,实现市、县、镇三级医疗机构远程医学影像互联互通。基层医生对疑难病例的医学影像把握不准的,可以将患者的影像原片及临床资料发上云平台。上级专家诊断后,再将诊断报告通过平台发回基层医院。借助信息化手段,患者在基层医院即可享受大医院的医疗资源,进一步提高了基层医疗机构影像服务能力,让患者不用多花钱多跑路,在基层医疗机构就可以接受上级医疗专家在线诊断。

揭阳市政府副秘书长林兴国,揭西县政府有关领导及市、县(市、区)卫生计生部门、各项目医院主要负责同志等参加了启动仪式。

(揭阳局)

江门召开全市卫生系统人感染H7N9禽流感疫情防控工作会议

加强防控 H7N9 禽流感疫情

江门讯 近日,江门市卫生计生局召开全市卫生系统人感染H7N9禽流感疫情防控工作会议,强调要进一步加强全市人感染H7N9禽流感医疗救治和疾病防控工作。该局相关领导及各市、区卫生计生局、市直有关医疗卫生单位分管医疗、疾病防控领导及相关科室负责人参加会议。

会议要求,全市各级卫生行政部门、医疗卫生机构务必高度重视,清醒认识本市当前H7N9疫情防控的严峻形势,务必按照省、市领导的相关批示精神和工作要求,进一步加强防控工作力度,落实防控措施,保障人民群众的身体健康和生命安全。

会上,蓬江区、开平市就防控工作开展情况作了发言,江门市疾控中心对该市H7N9疫情情况、疫情风险进行分析评估。该局相关领导对全市H7N9医疗救治和防控工作进行了布置。

(吴宏图)

省政府召开人感染H7N9禽流感疫情防控工作会议 邓海光作工作部署

克服麻痹思想 强化措施落实

本委讯 1月5日下午,省政府召开H7N9禽流感疫情防控工作会议,对进一步做好防控工作再部署、再落实。副省长邓海光作工作部署。

会议强调,全省各级政府和各有关部门要准确把握当前H7N9流感疫情的防控工作形势,克服麻痹思想,强化各项工作措施落实,把工作做实做细做到位,保障人民群众生命健康安全。一是扎实细致落实各项工作措施。各地政府要认真履行疫情防控属地责任,各有关部门要各负其责。对跨区域活禽运输、流通环节加强、加密检验、检测,采取最安全有效的措施强化对禽类养殖场的监管。不打折扣地落实“活禽经营市场1110(一天一清洗消毒、一周一大扫除、一月一休市、活禽零存栏)管理措施”、“活禽经营限制区”、“活禽经营

市场临时性休市”等防控措施,尤其要严格执行“零存栏”制度,不留死角。加快“3个1和1个规范”工作进度:每月开展1次联合督导,每月开展1次全省统一的动物防疫消毒灭杀行动,珠三角和粤东西北各改造100个活禽经营市场。进一步规范医院发热门诊,严格执行发热门诊诊疗制度。二是全力以赴,千方百计加强救治,减少死亡。强化“早发现、早诊断、早用药、早治疗”等措施,加强对危重患者救治工作,提高抢救成功率,降低病死率。加强早期检测排查、诊断和治疗,提高首诊水平,努力减少重症和死亡病例。落实对病人、密切接触者的隔离措施,强化对基层医务人员培训。三是引导健康消费观念,不断增强群众防病意识。宣传家禽“集中屠宰、冷链配送、生鲜上市”和H7N9流感防控知识。

广东省卫生计生委下发《紧急通知》

本报讯 2016年12月24日,CCTV-13新闻频道在“新闻30分”栏目中播报了《高回扣下的高药价》,引起省卫生计生委的高度重视。为进一步加强行风建设,深入治理医药购销和医疗服务中的不正之风,全面落实“九不准”,进一步落实药品集中采购制度,省卫生计生委于2016年12月27日下发了《关于开展医疗机构纠正行业不正之风专项行动的紧急通知》。《通知》决定,自文件下发之日起在全省范围内开展为期一个月的医疗机构纠正行业不正之风专项行动。

《通知》指出,元旦、春节临近,各地卫生计生行政部门要充分认识开展医疗机构纠正行业不正之风专项行动的艰巨性和复杂性,始终保持行风建设的高压态势,注重长效机制的建设,健全医疗机构行风建设内部监控机制,确保思想认识到位、制度落实到位。要把纠正行业不正之风工作列入卫生计生从业人员年度考核、医德考评、医师定期考核的重要内容,作为职称晋升、评优评先的重要依据。医疗机构主要领导要认真履行行风建设工作“第一责任人”的职责,按照“一岗双责”的要求,把行风建设工作融入到各项业务工作中,切实维护质量安全底线和职业道德底线。

《通知》要求,各地卫生计生行政部门自通知发布之日起立即组织辖区内医疗机构进行自查自纠,对违反“九不准”等的行业不正之风问题要严厉查处,并对在专项行动中顶风作案并查实的人员加重处罚。各地卫生计生行政部门要组织明察暗访,对医疗机构自查情况进行摸排,发现问题立即责成医疗机构限期整改查办。专项行动期间,省卫生计生委将不定期派出医疗行风建设监督员对全省各医疗机构进行督导检查。

《通知》明确,要加强药品的集中采购管理。各级各类医疗机构要加强对药品、医用耗材等医用产品集中采购的组织管理工作,规范集中采购、议价采购和备案采购行为,杜绝违规网下采购;要完善临时应急采购的报备手续。要按照省的有关规定和要求,与省药品交易中心绑定结算账户,实现网上结算,保证医用产品采购在阳光下运作,防止腐败行为的发生。

全省开展医疗机构纠正行业不正之风专项行动

中山举行卫生计生系统市人大代表及民主党派代表政务交流活动

发挥监督指导作用 落实建议提案办理

中山讯 2016年12月29日,中山市举行了2016年卫生计生系统市人大代表及民主党派代表政务交流活动,旨在更好地发挥人大代表、民主党派人士在卫生计生工作中的监督指导作用,并为卫生计生事业提出更多的意见和建议。

会上,市卫生计生局介绍了2016年该局建议提案办理工作情况,以及2016年全市卫生计生工作总体情况和2017年工作重点。会后代表们分三组到东区玛丽亚医院、东区社区卫生服务中心、夏

洋社区、东区水云轩小学,就中山社会办医、基层医疗卫生能力建设、基层传染病防控、健康城市建设、学生心理健康促进与干预项目等内容进行现场调研和座谈交流。最后,代表们根据调研及了解的情况提出了好的意见和建议。

市人大、市政府、市政协相关领导,市卫生计生局领导班子及机关科室负责人,全市卫生计生系统的市人大代表、民主党派代表等约60人参加活动。

(马丽萍)

肇庆现首家民营国医馆

市委常委李天参加开业仪式

肇庆讯 1月3日,肇庆首家民营国医馆——岭南国医馆正式开业。肇庆市委李天、市卫生计生局局长曹伟光等参加开业仪式。曹伟光表示,岭南国医馆的建成使用,将为肇庆市社会中医医疗机构建设提供示范作用,引导全市社会中医医疗机构逐步提高水平。

据了解,该市中医药文化底蕴

深厚,历史上中医名医辈出。建国以来先后涌现出省名老中医、省名中医9人,目前该市在岗的省名中医、市名中医有42人。近年来,该市大力推进中医药工作,建设了全国名老中医药专家传承工作室2个;已建成中医特色浓郁、技术适宜的基层中医馆75间。

(叶剑如)

汕尾副市长余红到城区社区卫生服务中心调研时强调——

让百姓享受优质便捷服务

汕尾讯 1月4日,汕尾市副市长余红深入城区凤山、新港、香洲及马宫街道社区卫生服务中心调研家庭医生签约服务、标准化建设及基层公共卫生服务等工作。市政府副秘书长郑伟忠、市卫生计生局局长陈秋煜及城区副区长胡春莲等参加调研。

余红强调,要抓紧制定引进和培养社区卫生服务人才的规划

方案,加强全科医生培训工作,解决基层人才紧张等问题;要科学合理布局医疗机构,基层医疗卫生机构要按标准化的要求进行改扩建,同时,要让医疗机构形成良性竞争局面;要加强家庭医生服务管理,界定服务内容,规范服务流程,制定服务标准;要深化医疗机构一体化管理,让百姓享受到优质便捷的服务。

(罗海恩 吴英辉)

湛江提出建立医疗健康管理和服务大数据应用体系

努力打造数字健康湛江

湛江讯 从近日召开的湛江市医疗卫生大数据管理工作会议上了解到,湛江将加快建立湛江市公共卫生平台,完善全员人口、居民电子健康档案和电子病历等三大数据库,尽快建成融公共卫生服务信息平台、市卫生计生专线网络、“广东省基层医疗卫生机构管理信息系统”等功能为一体的湛江市级数据中心,构建覆盖公共卫生、医疗服务、医疗保障、药品供应、计划生育和综合管理业务的医疗健康管理和服务大数据应用体系。

责任编辑:孙为 潘成均 版式设计:王晓梅

会议要求,各地要不断完善各级区域医疗信息平台和数字化医院管理信息系统,将分散在不同机构的医疗与健康数据整合起来,促进医药、医疗和医保机构的信息共享和业务协同,打造数字健康湛江。

湛江市卫生计生局局长张建文对此表示,将加大信息化平台投入,加快推进医疗卫生信息化建设,把大数据应用作为补齐医院短板、驱动决策、提高核心竞争力的重要手段,全面提高全市医疗大数据应用水平。

(刘陈生)

方案,加强全科医生培训工作,解决基层人才紧张等问题;要科学合理布局医疗机构,基层医疗卫生机构要按标准化的要求进行改扩建,同时,要让医疗机构形成良性竞争局面;要加强家庭医生服务管理,界定服务内容,规范服务流程,制定服务标准;要深化医疗机构一体化管理,让百姓享受到优质便捷的服务。

(罗海恩 吴英辉)

余红强调,要抓紧制定引进和培养社区卫生服务人才的规划

方案,加强全科医生培训工作,解决基层人才紧张等问题;要科学合理布局医疗机构,基层医疗卫生机构要按标准化的要求进行改扩建,同时,要让医疗机构形成良性竞争局面;要加强家庭医生服务管理,界定服务内容,规范服务流程,制定服务标准;要深化医疗机构一体化管理,让百姓享受到优质便捷的服务。

(罗海恩 吴英辉)

方案,加强全科医生培训工作,解决基层人才紧张等问题;要科学